
○１章 式の計算 学習日 月 日

式の計算（等式の変形）

年 組 番 名前

●例題１ ●

次の等式をｙについて解きなさい

６χ＋２ｙ＝５

２ｙ＝５－６χ
移項

ｙ＝
５－６χ

２
両辺を２でわる

→５８の例題１へ

問１ 次の等式をカッコ内の文字について

解きなさい。

（１）χ＋ｙ＝７（ｙ）

ｙ＝７－χ

答．ｙ＝７－χ

（２）４χ－５ｙ＝３（χ）

４χ＝３＋５ｙ

χ＝
３＋５ｙ

４

χ＝
３＋５ｙ

答． ４

（３）３ａ－ｂ＝９（ｂ）

－ｂ＝９－３ａ

－ｂ×(－１)＝(９－３ａ)×(－１)

ｂ＝－９＋３ａ

答．－９＋３ａ

（４）Ｓ＝ａｈ（ａ）

ａｈ＝Ｓ

ａｈ＝ Ｓ

ｈ ｈ
ａ＝

Ｓ

ａ＝
Ｓ 答． ｈ

ｈ

（５）Ｖ＝
ａ＋ｂ

（ａ）
２

ａ＋ｂ
＝ Ｖ

２

ａ＋ｂ＝２Ｖ

ａ＝２Ｖ－ｂ

答．２Ｖ－ｂ

（６）ｍ＝２(ａ－ｂ) （ｂ）

ｍ＝２ａ－２ｂ

２ｂ＝２ａ－ｍ

ｂ＝
２ａ－ｍ

２

ｂ＝
２ａ－ｍ

答． ２

（７）自然数ｎを７でわると、商がχであまりが

３になった。このとき、χをｎの式で表し

なさい。

問題文より、

ｎ÷７＝χ・・・３だから

ｎ＝７χ＋３

７χ＋３＝ｎ

７χ＝ｎ－３

χ＝ ｎ－３

７

χ＝
ｎ－３

答． ７


